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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE 
WERKEN, VLAAMSE RAND, BUITENLANDS BELEID, ONROEREND ERFGOED EN DIERENWELZIJN

Hittegolf  -  Impact op dierenwelzijn, melk- en vleesproductie

De hittegolf tijdens de maand juli heeft in Vlaanderen geleid tot een verhoging van 
dierensterfte en een terugval van melk- en vleesproductie. Verwerkingsbedrijf Rendac 
meldt dat het bij de hittegolf van eind juli tot dertig procent meer kadavers heeft 
opgehaald, vooral van varkens en kippen. Dat betekent een financiële opdoffer voor de 
boeren, want de overleden dieren kunnen niet verkocht worden.

1. Hoeveel kadavers werden in de maand juli bij Rendac opgehaald? Graag een 
opsplitsing per diersoort.

2. Hoeveel verschilden de cijfers voor de maand juli 2019 van de cijfers van de 
maanden juli in de drie voorgaande jaren?

3. Welke concrete impact heeft dit gehad op de melk- en vleesproductie? Graag een 
overzicht van de concrete melk- en vleesproductie bij runderen, respectievelijk 
varkens en pluimvee voor de maand juli 2019.

4. Hoeveel verschilden de cijfers voor de maand juli 2019 van de cijfers van de maand 
juli in de drie voorgaande jaren?

5. Wat is de geraamde economische impact van de hittegolf op de productie en de 
omzetcijfers van de melk-, vlees- en eierenproductie in Vlaanderen? Graag een 
overzicht per diersoort.

6. Is er een mogelijkheid voor de boeren om hun geleden schade te compenseren?

7. Welke maatregelen zullen worden genomen door het Vlaams niveau om de gevolgen 
van de schade bij de getroffen boeren op te vangen?

8. Welke impact heeft de hittegolf gehad op het aantal meldingen inzake dierenwelzijn? 
Graag een overzicht van het aantal meldingen en de aard ervan in de maand juli 
2019 en vergelijkende cijfers voor de maanden juli in de drie voorgaande jaren.

9. Welke beleidsmatige lessen worden uit de hittegolf getrokken met betrekking tot het 
garanderen van het dierenwelzijn van de nutsdieren, respectievelijk de invloed ervan 
op de melk- en vleesproductie?



10. Naar verwachting zal het aantal periodes van grote hitte in de toekomst toenemen. 

Welke maatregelen neemt de minister om proactief in te spelen op het ondervangen 
van nadelige gevolgen van hittegolven op het vlak van dierenwelzijn, respectievelijk 
melk-, vlees- en eierenproductie?

11. Zal de minister in overleg treden met de landbouworganisaties en de 
verzekeringssector om proactief in te spelen op negatieve gevolgen van hittegolven 
waardoor de boeren gecompenseerd kunnen worden voor geleden schade?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (59), Koen Van den Heuvel (26)



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE 
WERKEN, VLAAMSE RAND, BUITENLANDS BELEID EN ONROEREND ERFGOED EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 20 augustus 2019
van GWENNY DE VROE

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Koen Van den Heuvel, Vlaams 
minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


